

“跨省抓捕案”还有多少真相待解

不拨开吴忠跨省抓捕案的重重迷雾,真正的责任人就会在迷雾的掩护下逃脱。不让真正的责任人受到应有惩处,以权压法、公器私用就难以遏制,公民的批评权、监督权、举报权就得不到保障。

—>>头条评论—

□晏 扬

12月2日零时许,宁夏吴忠市市委、市政府通报,该市利通区公安分局以涉嫌诽谤罪跨省刑事拘留王鹏,使用法律不当,是一起错案,予以依法纠正,立即解除对王鹏的刑事拘留,并处理有关责任人,吴忠市公安局副局长兼利通公安分局局长何泽祥被免职。(新华社12月2日)

举报人被释放,相关责任人被免职,这只是朝正确方向迈出的第一步,这起跨省抓捕案还有许多真相需要追问。

其一,据利通公安分局刑警队负责此案的石姓副队长此前介绍,跨省抓捕王鹏,是吴忠市公、检、法开会协调作出的决定,并且得到有关领导的批示。那么,作为吴忠市公安局副局长的何泽祥怎么可能有那么大的权力召集公、检、法开会协调,怎么可能这是起错案的“最高”责任人?这个协调会到底是谁召集的,参与会议的人员该担何责,是哪个领导作出的抓捕批示,他又该担何责?

人们有理由怀疑处理何泽祥是不是“丢卒保车”,这

需要吴忠市有关方面给出令人信服的说法。

其二,举报人王鹏在甘肃工作,被举报人马晶晶的户口和单位都在银川,吴忠市警方对于这起举报纠纷根本没有管辖权。那么,吴忠市警方何以“多管闲事”?利通分局一名警员称,因为马晶晶多次报案。利通分局另一名警员则称,向吴忠市公安局“求助”的不仅有马晶晶,还有马晶晶的父母,抓捕王鹏与其举报马晶晶父母存在经济犯罪问题有关。这个人说是王鹏举报马晶晶,那个人说是王鹏举报马晶晶的父母,一会儿说马晶晶的父母没有施加影响,一会儿又说马晶晶的父母请求立案侦查。想必,由于事情被突然曝光,吴忠警方还没有来得及“统一口径”,相互矛盾、闪烁其词的背后必定有猫腻。

世上没有无缘无故的爱和恨,恐怕也没有无缘无故的“多管闲事”,而马晶晶的母亲恰恰是吴忠市委常委、政协主席,人们怀疑马晶晶的父母以权压法,合乎情理也合乎逻辑,一句“绝对没有施加影响”显然无法消除人们的疑

读者招财大卖场
“杏林学院杯” 96706
见报即开奖 奖品2000元

本报公益热线随时为您服务(全省市话收费) 气象热线:96706 律师服务:96706148 票务热线:96706369 公告挂失:96706

为什么“借酒消愁愁更愁”?

心情不好的时候去喝酒,古来就是常有的事情,古诗里说“花间一壶酒,独酌无相亲”,还有“一片春愁待酒浇,江上舟摇,楼上帘招”,都是借酒消愁的典范,意在用酒来浇灭郁积在心中的气愤或愁闷。

可惜的是酒是消不了愁的,所谓“抽刀断水水更流,举杯消愁愁更愁”,也有“只道是酒浇愁,愁不能遣,而且日增”词句佐证。

为什么“借酒消愁愁更愁”?我们不妨探一个究竟。

饮酒本是快乐事

酒是我们日常生活中再熟悉不过的了,关于酒的来历有很多说法,其中一个传说是在远古的时候,人们将粮食存到树洞当中,发酵之后变成了酒。

我们暂且不去论这个传说的真与伪,可以推測的是:酒是富裕了的表现,远古时代的粮食是人类生存的命根子,只有粮食富余了,才有酿酒的可能,或许正是在某个风调雨顺丰收的年份,手舞足蹈的人们把富余的粮食存到了某棵大树的树洞之中……从此有了酒。

酒是五谷的精华,适量喝酒有益于健康,如今很多人喜欢喝张裕三鞭酒来养生保健,也是这个道理。

从这个角度讲,酒是人们驾驭着丰收的快乐诞生

的,后来也成了人们庆祝快乐的一种方式,“举杯庆祝”也就源于这样的快乐吧。

一个关于酒的科学实验

饮酒本是快乐事,但酒之于我们的生活,除了张裕三鞭酒的养生保健之外,更多地承担着交际应酬、礼尚往来的职责,再有便是“借酒消愁”的心结了。

事实上,很多人可能有这样的经验,心情不好的喝酒人很容易醉,而美国权威杂志《神经精神药理学》刊登的科学实验证明,喝酒不但消不了愁,还会增加人们的忧愁。

这个实验是在日本东京大学进行的,研究人员把两组大白鼠放在“恐怖箱”做电击实验,其中的一组白鼠饮用酒精,另一组白鼠不饮用酒精。

实验根据大白鼠在箱子中呆立不动的时间长短,来

测算大白鼠恐怖记忆的程度,白鼠呆立的时间越长,说明其刺激的程度越深,实验分先后两次进行,结果发现,在第二次电击中,与未饮用酒精的实验鼠相对照,“醉酒”的实验鼠呆立不动的时间会变得更长,恐怖的反应更大,研究人员认为,这可以证明,恐怖记忆由于酒精的影响而增强。

虽然是小小的白鼠实验,却从一个侧面见证了酒精对于情绪的影响。

张裕三鞭酒提醒,当我们在情绪波动的时候最好不要饮酒,尤其对于那些选择保健酒来养生的朋友,保持良好的心态是生活的关键,保健酒里丰富的药材能够补充人体需要的各种养分,但情绪的变化直接影响着身体的各个器官,进而影响对养分的吸收,中医中有“情志”的理论用来讲述“五脏”与“五志”关系,“怒伤肝”,“喜伤心”,“思伤脾”,“忧伤肺”,“恐伤肾”,这样的时候饮酒,对养生没有益处。

所以,所谓的借酒消愁,只不过是一厢情愿的逃避而已,喝酒时不妨保持轻松快乐的状态,这样才能舒酒入衷肠,乐趣在其中。

中医说好酒能养人

问题在于,他的利益从某种角度来说得到了某种程度的保障,公众的利益呢?我们需要得到真相。

——白岩松评价超女贝贝整容死亡事件。

好好的老百姓过关买点儿几千块钱的东西也要收税,挣这点小钱干吗?

——联想董事局主席

柳传志“炮轰”不合理关税。

我这个校长,每天担负的安全压力,大得就像煤矿矿长。

——近年一些学校学生数量大增,一名小学校长坦陈“安全压力大”。

■本报投稿信箱:
zhangjinling@qlwb.com.cn

楼市回暖暗示“向我开炮”

公共专栏

□冯海宁

种种迹象显示,在“史上最严厉”楼市调控政策下,楼市非但不听话,反而叛逆了:一是国内一线标杆房企中已有近七成提前完成了今年的销售目标;二是有数据显示,11月全国100个城市住宅平均价格为8487元/平方米,较上月上涨0.82%;三是上海被退的两块地再次挂牌出让,起拍价竟分别是前一次出让底价的3.5倍和3倍;四是广州、武汉等地都有天价新地王出现。(《每日经济新闻》12月2日)

众所周知,今年4月17日出台了“国十条”,9月29日出台了“新五条”,政策指向都非常明确:遏制房价过快上涨,然而,我们看到的现实情形是,房价在政策“炮弹”中继续上扬。这究竟是政策“炮弹”没有击中房价要害,还是政策执行走样变形,或是市场博弈力量过于强大?

作为监管部门之一的住建部意识到房价难调这个问题,罗列了六大难处,并说“房地产调控十八般武艺都试了”,似乎是说高房价已经成了不治之症,其实未必。

在我看来,楼市叛逆与政策执行走样变形有关,但主要是市场博弈力量过于强大,钱太多。据统计,今年1-10月,全国房地产开发企业资金来源为5.69万亿元,已经接近去年5.71万亿元的水平,同

比增长32.0%。据推测,今年全年房地产企业资金来源总量有望接近7万亿元。显然,正是这些天量资金支撑着楼市叛逆。这提示我们,收缩流动性是遏制房价上涨的关键。

尽管提高存款准备金率与加息这两招已经实施,但政策力度依然不够。而且,应对流动性过剩不能仅靠作用有限的货币政策,还应该积极应对国内外各种热钱,但必须承认,我们在应对热钱方面还差火候,在税收等方面发挥的作用还不明显,例如,房产税早该出台了,依然没有眉目。也可以像香港一样增推“额外印花税”,却不见我们尝试。

我以为,既然市场不给“面子”,监管者就要主动争取“面子”:首先不能再坐等调控效果,而要主动深入调查“国十条”、“新五条”实施情况,客观评估调控效果,切实落实问责制;其次,应准备年内第三轮调控武器;再者,对于房产税这样的政策,该出手时就出手,不能犹豫。

监管者要认识到,如不及时酝酿第三轮调控,可能调控付出的代价更大。据报道,11月初,北京多个3万元以上的高价楼盘排队入市,楼市回暖迹象等于是向监管者“暗示”:向我开炮!监管者要读懂这种“暗示”。

金属探测器

工业 1400W 1.5kg 0.5kg 0.2kg 0.1kg
0531-88076279
0531-88076279
0531-88076279
0531-88076279

开展100元治疗活动

征集200名久治不愈患者

济南军区机关医院

济南军区机关医院是集科研、教学、医疗为一体的综合性医院,担负着军区皮肤病预防、治疗及科研任务,联合军内多家权威医疗机构,以李主任为首的皮肤科专家团队,经过30多年临床研究取得了重大突破。长期致力于牛皮癣等皮肤病,紧扣牛皮癣“难治疗、好复发”的特性,独创了一整套“抗复发激活免疫疗法”。该疗法具有改善肌肤微循环,促进新陈代谢,平衡机体免疫等特点,经数万例患者临床验证,疗效确切,服药7-10天症状明显减轻,2-3个疗程即可治愈。

为解决老百姓就医难、看病贵的问题,经院领导研究决定初次就诊,开展100元治疗活动。名额有限,请提前预约,请携带有效证件。节假日不休。

预约热线:0531-886860206
地址:济南市英雄山路21号,长途汽车站乘4、35路市内乘K52、K93、27、36、67、76、88路到“八一立交桥南”下车往南100米路西军区院内。

齐鲁晚报
生活日报

富心服务电话

广告中心客户部:0531-82963188 82616670(文广)
85196857 85196852
85196150 85196158

设计部:0531-85196177 85196155
(E-mail: gong666@163.com 85196232)

财务部:0531-85196599

拓展部:0531-85196860(主任室)

85196191 85196299

85196126 85196137

85196215

省内代理部:

0531-82608300 826083199

85196280 85196186

85196278

经济专刊部:

0531-82608962 85196050

(主任室)82921268

85196186 85196055

85196145 85196030

医疗广告部:

85196055 85196364

85196930

地方广告部:

0531-82606343 85196188

分类广告部:

0531-85196199 87886618

87886628 85196184(传真)

地址:济南市经十路16122号

邮编:250014